

大熊猫最晚明年“五一”到济南

首次成对引进大熊猫,此外还将引进一对雪豹

本报11月11日讯(记者 王光营 实习生 孙宝琴) 时隔两年多后,市民盼望的大熊猫终于要来省城了!11日上午,济南市园林局党委书记、局长韩永军透露,经过争取,国家林业总局全力支持济南引进大熊猫,明年“五一”前一对大熊猫将定居济南动物园。同时,一对雪豹将落户跑马岭野生动物世界。

“大熊猫由四川卧龙大熊猫保护基地提供,最晚明年‘五一’和市民见面。”11日,济南市城市园林绿化局新闻通报会上,韩永军表示,济南引进大熊猫已经有了时间表,最迟明年“五一”与游客见面。

据介绍,在有关部门积极争取下,国家林业总局已经批准了济南动物园重新引进大熊猫的事情,大熊猫种源来自四川卧龙大熊猫基地,本次引进的国宝为一雌一雄两只。有关部门正在等待四川卧龙大熊猫研究保护中心验收合格,此前济南引进的大熊猫都是一只,这是首次引进一雌一雄一对大熊猫。

2010年7月22日在济南借展的大熊猫“泉泉”的意外死亡,让市民倍感遗憾,从2010年开始,济南动物园的大熊猫馆就闲置了,新主人即将到来,动物园大熊猫馆将重新开张,这对那些喜欢大熊猫的市民和



2007年,曾经是中国最长寿的大熊猫桃桃在济南动物园过圣诞。(资料片) 本报记者 周青先 摄

小朋友来说,无疑是一个大好消息。

目前,作为重新引进大熊猫的先期条件,大熊猫新馆主体工程已完工。为更好地让这对国宝适应新的环境,在大熊猫新馆建设过程中,国家林业总局和四川卧龙自然保护区已派出专家结合大熊猫的生活习性,对济南动物园大熊猫新馆的建设进行了专门研究,新馆较以前有了很大改进和完善。

“雪豹也是国宝级动物,最晚明年‘五一’与市民和游客见面。”新闻通报会上,韩永军同时透露,一对雪豹也将从青海引进到济南跑马岭野生动物世界,引进时间表与大熊猫一致。雪豹是适应低温的高海拔动物,跑马岭海拔较高,温度比市区低五六度。目前野生动物世界的雪豹馆已基本建成,只待雪豹到来。

渣土车半夜穿村吵得村民难入眠

兴隆山水库南岸私开渣土场

本报记者 张嶺



“一到晚上11点就开始了,渣土车轰隆隆地从屋外驶过,吵得人都睡不好觉。”近日,有市民向本报反映,在市中区兴隆山水库南侧,有人开渣土场。到了晚上,便有渣土车前去倾倒渣土。11月11日,记者来到渣土场,发现这里已经堆起了不少建筑渣土。有关部门表示,将加强夜间执法,杜绝乱倒渣土的现象。



兴隆山水库南岸,成堆的建筑渣土。 本报记者 张嶺 摄

堤坝公路 不时可见撒落渣土

11日上午,记者从二环南路向南沿圣贤路前行2公里,来到市中区兴隆街道办事处兴隆二村,该村南侧便是兴隆山水库。水库四面是山,岸边分布着不少民居。

水库西侧的堤坝上建有一条水泥公路,路面上不时可以看到撒落的泥土。有些泥土水分较大,在清晨较低的气温下,泥土上冻出了一层薄冰。沿堤坝公路往南走,是兴隆二村的一片民房。

水库边这条穿村而过的土路大约有两三米宽,刚好容得下一辆渣土车通过。再走几十米记者看到,在一个山头下,有一个7米多高的大土堆。土堆下面还散落着几堆一米多高的灰色、黄色、红色渣土,应该来自不同的建筑工地,旁边还

有一些白色的塑料垃圾。这些渣土还比较潮湿,可见被倒在这里的时间不长。

半夜穿村 渣土车吵得村民难入眠

渣土场的入口处设置了一个拦车横杆,但周边并没有人看守。“这里原来是个采石场,一个月前就开始有人往这倒渣土了。”村民李先生告诉记者。

李先生说,白天的时候渣土车不让进市区,一到晚上,大约从11点开始,就不断有车辆进进出出这个渣土场。“能一直持续到清晨四五点。”李先生说。

“能不少吗?路两边就住着人。”说起渣土车扰民的情况,另一位村民愤愤不平,虽然他的房子离渣土场还有一段距离,但夜里照样能听到大型车辆进出的声音。而且除了噪音之外,起风的时候,渣土被吹得到处都是。

加强巡查 重要地段设监察点

“兴隆山水库南侧的这个渣土场肯定是私人违规开设的。”市中区建筑渣土综合整治办公室相关负责人顾先生介绍,现在市中区有3个正规的渣土场,基本都设在郊区。

顾先生介绍,目前监管的难点还是在小型工地上。有些门头房拆迁后顶部产生两三车的建筑垃圾,拆迁方可能直接租辆卡车就随意倾倒了。

针对兴隆山水库南侧渣土场,该人士表示,下一步他们将与办事处联手在渣土场周边设置围墙和路障,阻止渣土车继续进入,同时夜间巡逻车加大对周边区域的巡查力度,“防止渣土车打游击,定点值守的同时将加强夜间巡查。”顾先生说,市中区已在重要地段设置了监察点,以拦截违规倾倒建筑渣土和垃圾的车辆。

关注今冬 供暖

百姓温暖热线: 96706123

本周气温较低,周四周五有雨
今天最低温-2℃

本报11月11日讯(记者 马云云) 11日光棍节,省城天气一改前一天的阴霾,天空湛蓝,遗憾的是风有些大,温度较低。这周省城气温仍将维持在较低水平,部分地区将出现-2℃的低温,周四、周五有雨。

未来一周具体天气情况如下:周一(12日)晴间多云,偏西风3级,最低气温济阳、商河-2℃,有冰冻,市区、高新区及其它县(市)区1℃左右,有霜冻,最高气温11℃左右。周二

(13日)晴,西北风3~4级阵风6级,最低气温济阳、商河-1℃左右,有冰冻,市区、高新区及其它县(市)区1℃左右,有霜冻,最高气温8℃。

周三(14日)晴,北风转南风都是2~3级,气温略有回升;周四至周五(15~16日)多云转阴有小雨,南风转北风都是3级,气温先升后降;周六至周日(17~18日)晴间多云,北风转南风都是3级,气温回升。

东风片区供暖还要再等等

今冬肯定能供上,首年将按合同时间供暖

本报11月11日讯(记者 王光照 赵丽) “我们小区到现在也没有进行供热调试,暖气还是凉的。”11日,东风片区有居民拨打热线询问,今冬他们小区能否正常供暖。

据了解,东风片区东起大辛河,西至二环东路,北至胶济铁路,南至花园路。该片区有一些供暖老用户,但不少用户是今年刚刚加入集中供暖。家住东方花园的一些居民说,前段时间小区里一直在铺设供热管道,现在家中的取暖设施都已经装好了,但是一直没有进行调试,不知道今冬能不能用上暖。

记者了解到,能够满足东风片区居民供热需求的是今年8月底开工建设的祝舜路隔压站配套管网

工程。该工程可以缓解东部城区热源紧张状况,填补东部城区近400万平方米的供热缺口。

据介绍,目前祝舜路隔压站管网已经合龙,换热器等设施安装完毕,已经进入了调试期,附近东方花园、上海花园等小区都已接入高温水网。供热公司相关人士介绍,东风片区今年新加入集中供暖的用户是首年供暖,供热公司会按照供热合同约定的时间为用户供暖。

另外,今年新加入集中供暖的用户还有历山东路5号院、南全福小区等,这些首年供热的小区,具体供暖时间可能都比法定供暖时间11月15日晚,但这些新用户不用担心,今冬一定能用上暖气。

“自管站、新用户、调试期不稳定” 暖气还不热,原因有三种

本报11月11日讯(记者 王光照 赵丽) “已经升温调试了,很多人家暖气都热起来了,为啥我家暖气仍然没有一点暖意。”济南11月15日就要正式供暖了,各供热企业以及大多数直属换热站都已开始升温调试。但至今仍有不少市民反映家中暖气不热,不知道是不是自家供热设施出了问题。

近日,小清河南岸天福苑小区、浆水泉路仁和盛庭小区、七里山路玉园小区等小区的居民,向本报热线反映:“现在已经是供暖调试期了,家中暖气咋一点动静都没有。”其中,七里山路玉园小区居民李先生说,自家小区是自管换热站供暖,别说是升温调试,连提前打压试水都没有。

据介绍,省城不少小区的情况与上述小区相同,他们大都属于自管换热站供暖。很多自管站考

虑自身利益,不执行升温调试,不仅导致用户家中至今无法热起来,还使供热用户丧失了调试期发现跑冒滴漏问题的机会。

还有一些今年新加入集中供暖的用户,在目前的升温调试阶段,家中同样无法热起来。由于首年供暖,有些供热管网、换热站建设工程还处在收尾阶段。即使工程已完工,还需要对管网和换热设备等进行调试。所以,首年供暖用户只能按照供热合同约定的日期供暖,一般要比法定供暖时间11月15日晚。

另外一种情况是,调试期间供热不稳定。按照济南市相关供热部门说法,11月15日前都属于升温调试期,无法保证居民家中正常供暖,居民家中暖气出现热或不热的问题,均属于正常情况,到11月15日之后,暖气才能正常热起来。